

ПАМЯТИ АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВИЧА МАЗОВЕЦКОГО



Умер Александр Григорьевич Мазовецкий.

25 декабря 1994 г. на 61-м году жизни перестало биться сердце большого ученого, доктора медицинских наук профессора, главного эндокринолога Москвы, отличного врача, честного и доброжелательного человека.

Александр Григорьевич прошел почетный путь от врача Усть-Каменогорской областной больницы до крупного ученого, организатора здравоохранения.

После окончания с отличием II Московского медицинского института им. Н. И. Пирогова в 1957 г. А. Г. Мазовецкий работал в Восточном Казахстане, где успешно совмещал лечебную работу с научными исследованиями и организацией медицинской помощи населению, подготовил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

С 1961 г. около 30 лет А. Г. Мазовецкий работал во Всесоюзном институте экспериментальной эндокринологии и химии гормонов в должности от младшего научного сотрудника до руководителя отдела, профессора.

Работая в противозобном комитете Минздрава СССР, Александр Григорьевич провел экспедиции в Восточную Сибирь, Алтайский край, Казахстан, Прибалтику и другие регионы страны, в которых проводил не только противозобные мероприятия, но и педагогическую работу с врачами, организовывал эндокринологическую службу этих регионов.

Александр Григорьевич Мазовецкий — ученый секретарь по разделу “Эндокринология” в Малой, Большой и популярной медицинских энциклопедиях, им подготовлен терминологический словарь медицинских терминов по разделу “Эндокринология”, он — редактор и автор испано-русского словаря.

В 1975 г. А. Г. Мазовецкий был избран экспертом ВОЗ по сахарному диабету, а в 1981 г. — заместителем председателя комитета экспертов ВОЗ по сахарному диабету. Он участвовал в подготовке докладов по диабету, в которых разработаны рациональные подходы профилактики и лечения диабета, новая Международная классификация сахарного диабета, им переведены и опубликованы многие доклады ВОЗ, книга немецких диабетологов “Сахарный диабет”, методические письма и рекомендации. В этот же период А. Г. Мазовецкий активно работал над проблемами эпидемиологии сахарного диабета и диабетических ангиопатий, что нашло отражение в докторской диссертации.

А. Г. Мазовецкий воспитал целую плеяду эндокринологов, был руководителем кандидатских (12) и докторских диссертаций, им опубликовано 150 работ, 5 изобретений.

С 1989 г. А. Г. Мазовецкий — главный эндокринолог Москвы. Являясь прекрасным организатором, он внес большой вклад в развитие эндокринологической службы города. Им разработана целевая программа “Медицинская помощь при сахарном диабете”, он сыграл большую роль в организации Московского городского эндокринологического диспансера, Московской диабетической ассоциации, центра “Диабет” по обучению больных диабетом. Он являлся членом редколлегии международного журнала “Диабет и образ жизни”.

Александр Григорьевич пользовался большим авторитетом у врачей-эндокринологов Москвы и России, любовью и уважением коллег и больных. Много добра сделал он людям — он был врач по призванию.

Добрая память об Александре Григорьевиче сохранится у всех, кто работал рядом с ним, был его пациентом.